

新闻广角

搭平台优服务助力企业谋发展

本报讯 2024年,宿松县财政局着力搭建高效、务实的银企对接平台,通过政府政策的精准引导、银行金融服务的创新支持以及企业需求的直接反馈,形成三方合力,共同破解企业发展难题,激发市场活力,助力县域经济高质量发展。

位于河埭乡的安徽宏业合金铝业有限公司,主要经营铝锭加工。去年因扩建,厂房设备需要更新,企业一度因为资金陷入困境。得知企业实际情况后,宿松县财政局第一时间联系到邮储银行宿松支行,为企业办理了贷款,解了企业的燃眉之急。

“公司因为改造项目升级设备,导致资金周转困难,在县财政局积极协调下,通过邮储银行获得了资金支持,帮助公司获得了稳步发展。”安徽宏业合金铝业有限公司总经理张红友感激地说道。

一直以来,宿松县财政局坚持发挥政府桥梁纽带作用,从供需两端着力,积极打通银行和企业的信息壁垒,了解企业项目开展情况、公司经营情况和资金需求,精准把脉、

有效缓解企业融资难问题。

“邮储银行通过财政局了解到部分中小企业有融资需求,积极走访对接了解企业的经营困难,通过简易程序使贷款迅速落地,给予企业支持。”中国邮政储蓄银行股份有限公司宿松县支行普惠客户经理梅利斌说道。

为进一步打通中小企业融资的“最后一公里”,宿松县财政局还立足中小企业、“专精特新”企业等实际需求,积极组织开展政银企座谈会,组建了工作专班,建立常态化融资需求推送机制,定期向金融机构推介、发布企业项目融资需求,促进资金和企业项目的有效融合。

“下一步,宿松县财政局将深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,持续开展千企万户走访对接活动,与各中小企业积极互动,问需求、送服务,有效给予企业信贷和政策支持,切实解决中小微企业融资难题,确保金融惠企政策落实落地,持续为企业发展‘铺路搭桥’。”宿松县财政局党委委员、副局长虞进军表示。(通讯员 张晓珍)

凝“青”聚力引领团建工作

本报讯 一直以来,宿松县千岭乡坚持以党建带团建为统揽,紧紧围绕中心工作,狠抓团建组织建设,团结带领广大团员青年,积极适应新常态,努力实现新作为。

助力乡村振兴,把青春镌刻进中心大局的事业里。以实施“乡村振兴青年先行”行动为抓手,依托毛坝村省级现代农业产业园项目,持续开展青年人才“返乡”志愿服务活动,在不断完善传统乡村团组织体系的基础上,主动适应青年回流并向产业集聚的趋势,促进返乡大学生向村团组织靠拢,将青年人才的知识、想法、技术和项目资源辐射到当地,着力推动青年与乡村“双向奔赴”,汇聚起助力乡村振兴的青春力量,营造青年投身乡村振兴的浓厚氛围。

助推基层治理,在实践中激活社会治理“一池春水”。以创新基层社会治理为抓手,主动融合乡域内广大青年志愿者服务资源,广泛发动青少年、社会公益组织参与社会治理,让青春在基层一线绽放光彩。组织动员返乡大学生加入各村志愿服务队伍,以项目化、常态化形式开展服务,不断彰显新安青年的时代担当。深入村社开展党的政策宣讲、人居环境整治、移风易俗等志愿服务活动,截至目前,各村志愿者参与人数达220余人,累计服务群众500余人。

筑牢组织保障,团组织队伍建设持续优化。建立健全党建带团建工作制度,基层团组织生活制度,推优入党工作制度、服务青年制度等,明确团员工作职责,搭建乡、村工作信息共享平台,增强工作主动性,加强核心团员青年的培养,不断推进基层团建工作的发展。截至目前,乡团委共培养团员入党积极分子6名,推荐1名优秀青年入党,为党组织输送了新鲜血液。及时规范“智慧团建”登录审批,完成团组织关系转接125人,其中组织关系转入92人,转出33人。(通讯员 宋艳)

招商引资新突破 积蓄发展新动能

本报讯 近日,宿松县复兴镇开味小菜项目正式完成企业注册工作。该项目总投资5.5亿元,总建筑面积约26万平方米。项目顺利落地并投入运营后,将进一步优化当地农产品区域布局和优势农产品产业链,提升农产品加工企业整体装备水平,对推动当地农业现代化、加快新农村建设的意义重大。

近年来,复兴镇抢抓招商引资关键期和蓄势发力攻坚期,根据不同村(社区)的地理优势、产业优势和风土人情,因地制宜引进项目,促进当地基础设施和其他产业发展,从而推动复兴镇经济高质量发展。

复兴镇高度重视招商人才队伍建设,牢固树立“人才是第一资源”的理念,发挥班子成员表率作用,对

项目信息亲自洽谈、亲自推动、亲自服务,以实际行动带动各级招商引资、洽谈项目、推动发展。明确各村(社区)主要负责人为第一责任人,推动各村(社区)集中智慧和力量,全面掀起招商引资的热潮。采用“行业招商、感情招商、以商带商”等招商引资方式,按照“内搭平台、外联老乡”的要求,常态化组织干部职工开展“联系一个在外老乡,邀请一位来镇客商,介绍一家投资企业,提供一条项目信息”活动。

2024年,该镇已成功签约招商项目6个,其中亿元以上项目2个,项目总投资47亿元,累计开展招商活动11次,接待客商46人次,掌握和跟踪招商信息15条。

(通讯员 杨昶)

畅通生命通道打造农村30分钟急救圈

本报讯 2024年12月11日晚20时20分,距离宿松县洲头乡卫生院5公里外的宗营村88岁的徐福媛老人突然昏厥在地,家人惊慌失措地拨打了120急救电话。洲头乡卫生院急救站迅速响应,救护车在短短5分钟内便抵达了现场。急救人员迅速对老人进行了初步检查,发现其生命体征微弱,情况十分危急。在急救人员的专业操作下,老人得到了及时的现场救治,并被迅速送往附近的县级医院进行进一步治疗。

50多公里的行程从出车到安全的把患者送至上级医院,仅仅只用了35分钟。急救车能如此快速地抵达患者身边,得益于宿松卫健委打造的“30分钟农村急救圈”,将急救半径整整缩短了半程,老人的生命得以挽救,家人们悬着的心也终于放了下来。

自2022年开始,宿松县卫健委着手打造宿松县30分钟农村急救

圈,经过2年多年的努力,取得了显著成效。目前,宿松县已经建成了7个急救分站,初步构建起了市、县、乡三级院前急救网络体系,为群众的生命健康保驾护航。

在这些急救站中,急诊科成为了生命的守护者,他们将每一位需要救援的患者从死神手中抢救回来。据统计,自30分钟农村急救圈成功建设以来,从接警到急救站救护车抵达现场相比之前提前了约27-28分钟,有效的节约了救护车抵达现场的时间。自2023年1月1日至今,宿松县7个急救站救护车累计出车约2755余次,开展急救服务2768余人,抢救脑卒中、车祸外伤等危重患者365余人。

30分钟急救圈建设,不仅提高了农村地区的急救能力和水平,也为广大农村居民提供了更加安全、便捷的医疗保障。(通讯员 桂林燕)

做强乡村产业 扮靓乡村美景

治理“塑形”文化“铸魂”建设美丽乡村

从“无人问津”到“寸土寸金”,从“靠天吃饭”到“靠棚致富”,宿松县隘口乡,一座座村居亮丽多彩,一条条道路四通八达,一项项产业落地生花,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的和美丽乡村新画卷在这里徐徐展开。

拼出富民强乡新产业

隘口村姚屋一带原本是芭茅丛生的荒地,2021年,隘口乡立足山区的区位优势,汉白玉矿产资源的区位优势,在国土空间规划三调成果启用前,通过调整集镇国土空间规划的形式,在2022年9月新增了总面积1280亩的建设用地,其中调出永久性基本农田230余亩,为以新型建材和服装企业为主导的隘口新材料产业园垫定了发展的基础。2023年完成报批土地60余亩,林地75亩,正式启动了隘口新材料产业园的建设。目前已引进签约了安徽佳鹏新材料科技有限公司、宿松凯天科技有限公司和安徽东盾木业有限公司等企业4家,预计投资28亿元,建成后可实现财税收入年增加800余万元。

“家门口就是产业园,有生机,有活力,机会多,财富就多。”姚屋村民小组组长邓玉中说。邓玉中眼里的产业园是乡村两级谋划很久的产业集中区,建成投产后,将是宿松北部山区重要的工业集中区。

产业振兴是乡村振兴的关键,隘

口乡坚持“宜工则工、宜农则农”原则,依托自然资源,充分发挥地域优势,以特色农业为核心,以新材料产业园为依托,打造集现代农业产业、新材料产业为一体的乡村振兴示范基地,实现了“乡有主导产业,村有特色产业”,先后三年获全县工业发展先进乡镇。

隘口乡耕地仅1.3万余亩,人均不足0.5亩,农业产业发展面临着资源禀赋先天不足。为打破限制产业发展的难点和痛点,隘口乡在全县率先成立村级联合党委,由三个村第一书记、书记任联合党委委员,通过“资源联享、产业联盟、文化联动、群众联心、治理联合”等“五联”党建工作模式,每月开展一次调研走访,通过赴山东、浙江等地考察学习,锚定发展特色“大棚经济”,完善基础设施,从根本上解决“靠天吃饭”的现状。

通过整合资金,全乡建成187个种植大棚,实现了黑木耳多茬种植、羊肚菌轮作种植、鸡枞菌恒温种植,推动村级产业规模化、优质化、品牌化发展,让食用菌成为带动集体增收、群众致富的特色产业,去年大棚带来的经营性收入达150万元,今年将突破300万元。

创新种植模式,稻收菌植两不误。为提高羊肚菌的产量与质量,隘口村采取“水稻+羊肚菌”轮种模式。水稻秋收完成后,村集体租用10亩闲置农田种植羊肚菌,增加村民收入,羊肚菌采摘完成后,继续种植水稻,实现土地的高效利用,进一步壮大村级

产业发展规模。

拼出富民强乡新产业,目前隘口村正在招引一家菌棒生产企业入园,构建出种业、种植、加工、销售“一条龙”的全产业链条。隘口乡大棚种植食用菌的成功经验得到广泛认可,被评为2022年度安庆市扶持壮大村级集体经济典型案例优秀奖、市级学用示范基地。

隘口村已经是远近闻名的“产业多元村”,一座大棚就是一个“聚宝盆”,一棵果树就是一株“摇钱树”。48个相连成片的种植大棚,实现了一年四季有收成。大棚经济的高质量发展让农民在增收致富的路上有了实实在在的“金钥匙”。农民丰收已从过去的“秋收”变为“四季丰收”。

拼出靓丽容颜新生态

近年来,隘口乡持续营造自然生态、社会生态、人文生态,让广大党员干部汲取更多的精神滋养和奋进力量,呈现出“元气满满”的状态。隘口乡环境优美,被评为省级森林城镇,自然生态的滋养让这里成为天然氧吧。目前全乡建成省级中心村和美乡村4个,在建1个;完成美丽宜居自然村庄建设点15个,改建旱厕280座,农村面貌焕然一新。

青山绿水间,蓝天白云下,一栋栋小楼掩映在花木之中,村民生活在画卷诗里。



全力以赴 推进项目建设

2024年12月26日,位于宿松县复兴镇王洲村的绿色农业循环经济智慧科技产业园正在建设中。该产业园全力以赴发起冲刺,力保项目建设平稳有序推进,预计2025年6月份投产。投产后可提供就业岗位100余个。该产业园建设项目由安徽稻口鲜生态农业科技有限公司作为建设单位主导推进,共分两期建设。一期新建建筑面积为10300平方米的营养大米加工中心,规划有生产车间、综合办公楼、辅助用房等,年产营养大米可达11万吨,年烘干可达4.5万吨稻谷。二期承包15000亩建设高标准农田。

通讯员 刘正平 祝森 摄

凝聚她力量 为女性创业赋能

本报讯 2024年,宿松县妇联始终把为企优环境、促进妇女创业摆在突出位置,持续强化引领联系服务职能,优化妇女创业就业环境,为女性创业就业搭平台提技能,更好地服务广大女性创新创业,为党的事业凝聚巾帼之力,汇集巾帼之智。

带一把,指导女企业家创业者把握市场竞争的“时与势”。指导成立县女企业家协会,搭建企业家之间共享交流、企业家与政府之间沟通对话的优质平台。立足企业发展经营规模化、产品多元化、

管理现代化的现实需求,指导女企协优化为企服务机制,通过线上沟通、走访交流、面对面协商,及时了解企业“急难愁盼”问题,主动为20余家巾帼企业上门送政策、送指导、送服务。

帮一把,助力巾帼企业提升事业发展的“质与效”。组织企业之间现场观摩,互访交流;牵线县女企协与望江、合肥宿松商会结对共建,促进商协会资源共享,互利共赢。协会成立以来,已经开展了30余场次各类活动。通过“春风行动”主动对接巾帼企业,征集用

工需求,发动乡镇、村两级妇联组织有就业意愿、符合招工要求的群众与企业面对面问询、到工厂实地参观,提供精准的招工服务。实施“放心家政”民生实事,已培训妇女3113人次,新增家政服务人员1435人次,通过“家门口”技术培训激发妇女群众的内生动力,提高就业技能。

推一把,释放女性能人示范引领的“力与美”。举办返乡女企业家座谈交流会,搭建“请进来”交流平台,邀请在外女性人才返乡分享交流创业和成长历程,

鼓励该县女性创业。县妇联主要负责同志带队赴广州、合肥、广德、黄山等地走访女企业家,宣传该县招商引资政策,鼓励女企业家回乡创业。

下一步,县妇联将牢固树立服务企业就是服务发展的意识,加强与企业的沟通联系,紧紧围绕企业最关心、最现实、最迫切的突出问题,及时收集企业发展遇到的“堵点”“痛点”“难点”问题,真正为企业解难题、办实事、减负担。

(通讯员 袁锦)

创新平安建设新模式 奏响基层治理“协奏曲”

本报讯 一直以来,宿松县凉亭镇平安办以实际行动践行“人民至上、生命至上”的理念,扎实开展各项安全守护工作。

凉亭镇平安办携手凉亭派出所,共同推进“护校安园”行动的深入实施。针对辖区内各学校不同的上学与放学时间,进行科学合理的警力部署,以确保在关键时段能够充分保障学生的安全。为此,双方联合建立由民警辅警、学校教职工、志愿者以及专职安保员共同参与的联合护校工作机制,这一机制不仅增强校园周边的安全力量,还提升应对突发事件的能力;同时

联合开展警务技能训练项目,聚焦防范校园暴力袭击及有效处置校园欺凌事件等紧急状况,旨在通过专业训练提升相关人员的应急反应能力和处置技巧,从而营造一个更加安全、和谐的校园环境。

定期举办内容丰富、形式多样的法治宣讲课活动,精心挑选贴近生活的真实案例作为授课的切入点,以深入浅出方式向学校师生、企业员工及广大民众普及反诈骗、禁毒、扫黑除恶专项斗争以及防溺水、火灾等安全知识。这些生动鲜活的案例不仅显著增强了听众的法律意识,更激发他

们主动学习法律、深入理解法律、自觉尊崇法律、严格遵守法律的热情,并教会他们在日常生活中如何灵活运用法律武器来捍卫自身的合法权益。

积极运用“六尺巷工作法”,持续开展道德模范、文明家庭、“好婆媳”等评选活动,充分发挥榜样引领作用。同时,注重发挥群众力量,设立“六尺巷调解室”,不断壮大调解队伍,精心培养调解能手,广泛吸纳村“两委”、网格员、乡贤、“五老”人员、法律明白人等加入人民调解组织,充分发挥其调解作用,通过平等协商、互谅互让的方式妥善解决各类矛盾纠纷。此外,

还强调共治共享理念,建立健全网格管理服务体系,切实抓好网格管理事务;并不断加强社会治安防控体系建设,有效预防和减少违法犯罪行为的发生。

通过一系列扎实有效的措施,安全防护网越织越密,社会治理水平不断提升,人民群众的安全感和满意度显著增强。下一步,凉亭镇将继续秉持“安全第一、预防为主”的原则,不断创新社会治理模式,完善安全防范体系,为构建更高水平的平安凉亭、和谐凉亭贡献力量。

(通讯员 陈甜)